Una bambina ha 4 biglie di vetro, tre di massa 25 g e una Posfz oMl BAULE BiUE DI MALA m
di massa 50 g. Ha posizionato le 3 biglie uguali su tre ver-

tici di un quadrato di lato 20 cm. Vuole posizionare la bi-

glia grande sulla diagonale del quadrato in modo che il (_ A0V2 O) ( 0 { ou’z) (‘fOO’?‘, 0>

centro di massa cada esattamente nel centro del quadrato. / 7 /
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» A che distanza dal centro deve posizionare la biglia piu
pesante?

suggerimento: fissa il sistema di riferimento con centro nel cen-
tro del quadrato, che avra quindi coordinate (0; 0).
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(o] T.N:1: 1) M AN Due blocchi di massa 1,3 kg e 2,7 kg si M
trovano fermi su una superficie orizzontale senza attrito.
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All'istante t = 0 s entrambi i blocchi subiscono una for- F _E
za di m(?fiulo l,Q N nello stesso verso. Il primo blocco ¢ —1> A N x(m’)
50 cm pit avanti del secondo. L e 52 —>
» Calcola lo spostamento del centro di massa dei due o & >0
blocchi dopo 3,0 s. Bo cmn
» Calcola la velocita del centro di massa dei due blocchi F-uoN
dopo 3,0 s. /
[2,3m; 1,5m/s]
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